

散文高級組亞軍：

我所熟悉的舊屋

5C 徐穎聰

很久沒有回來過了，這間舊屋有著我小學三年級之前的回憶。趁著春節假期，我終於有機會回來探望這間舊屋。

這是一幢舊式的樓房，沒有電梯，沒有保安，甚至大門外用來通話的按鈕也壞了。我們爬了四層樓梯，終於到了我們的舊屋。我走進屋內，屋中的擺設變樣了，爺爺說我到了香港不久後，爸爸找人來裝潢一番。我在大廳轉了一圈，覺得也沒什麼大改變，除了牆壁髹了白色，傢具換新了，地板也換了較易打理的磁磚外，屋中的格局也沒什麼變化，仍然給我一種很親切的感覺。

爺爺怕我悶，開了電視給我看，我坐在新的沙發上，想起從前的爺爺，他可管得我很嚴啊！沒把功課做完，不許看；八點鐘以後，不許看；考試、測驗時，不許看。不過呢，我可不會那麼容易就屈服。爺爺是一個很有規律的人，習慣早睡早起，晚上九點休息，早上六點起床晨運。這些我都知道得一清二楚。每天晚上我就等到爺爺進房休息，我就偷偷溜出房間和我的三個姑姑一起看電視。當然，在八點到九點的漫長時間裡，我有時候也敵不過那可惡的瞌睡蟲。

走進飯廳，那又大又笨的大木桌還沒被爺爺遺棄。以前的我就在那裡做功課。記得我小學一年級的時候，我真的很看不順眼這張飯桌。因為這張桌子對於那時的我來說很高，有時候還要跪在椅子上做功課，而且在班上只有我一個人不會說普通話，所以每天放學，我的兩個姑姑都會坐在兩旁為我「惡補」，活像兩個左右護法那樣。所以我那時對這張大木桌真的很反感。有好幾次，我的耐性被她們磨光，還跟姑姑們冷戰了好幾天呢！

走進從前睡的房間，那三張床仍在，可是現在已經沒有人住了。因為我的兩個姑姑都已經嫁人了。想起從前在冬天的夜裡，我會鑽入姑姑的被窩裡跟她們一起睡。可是，我們也會被一些不受歡迎的聲音吵醒，那就是樓下的雜貨店老闆跟老闆娘的吵架聲。而那時候的我只會覺得很好笑，總會蹲在窗旁，看著他們鬧笑話。我很奇怪，為什麼他們只會在晚上吵架，白天卻很恩愛呢？

總括來說，這間屋子的片段都是令人懷念的，雖然沒有電腦，沒有電動遊戲機，生活也很平凡。但我很喜歡那種無憂無慮的感覺。